

教聯會挺中小學推國歌教育

支持於國歌法本地立法內容中明確指出 避免學生遭「獨」害

香港文匯報訊(記者 姜嘉軒)立法會政制事務委員會將於本月23日討論國歌法本地立法事宜,政制及內地事務局局長聶德權日前到教聯會諮詢教育界意見。教聯會表明,香港近年接連發生青年人尊重國歌行為,說明做好愛國教育工作是重中之重,支持本地立法應明確指出本港中小學必須推行國歌教育。

地立法進行諮詢。教聯會強調作為中國人,維護國歌的尊嚴,遵守奏唱國歌時應有的禮儀,提升國家觀念和愛國意識,是踐行國民責任的應有表現。

要求教局為學校提供指引

教聯會強調,近年香港出現年輕人主張「港獨」、「自決」等分裂國家的思潮,再加上有人已有公然於足球賽事中侮辱國歌、大學生於畢業禮上做出不尊重國歌的行為,以當前社會狀況而言,該會認同做好莘莘學子的愛國教育工作是重中之重,支持在國歌法本地立法內容中,明確指出本港中小學必須推行國歌教育。

該會認為教育局須根據有關法例,為學校提供指引及支援,包括制訂中學及小學階段需要教授與國歌有關的內容、為學校提供更完備的教材、為教師提供具質素的培訓,局方亦宜為學校制訂最基本的教學要求,以確保國歌教育能夠落實。

教聯會同時又指,學校是教育場所,應以教育為大前提,讓教育界同工發揮循循善誘的角色,而不應責成前線教育工作者以舉報學生為己任,扭曲教育專業應有的本質,認為國歌法的本地立法刑罰內容,並不適用於學校以及前線教師的教學工作;並寄語全港教育工作者發揮專業能力,做好國歌教育。



聶德權(左五)日前到教聯會,就國歌法本地立法諮詢意見。教聯會圖片

全國人大常委會去年底正式將國歌法作為全國性法律,一併納入港澳基本法附件三,由特區政府立法實施。國歌法第十一條規定將國歌納入中小學教育,組織學生學唱國歌,教育學生了解國歌的歷史和精神內涵、遵守國歌奏唱禮儀。立法後,國歌被列入全日小學一年級音樂課教材,全日中學及小學會將國歌歌詞和曲譜,作為愛國主義教育的重要內容。

醫學會:引入外援難解醫護人手荒

香港文匯報訊(記者 文森)公立醫院急症室及專科門診輪候時間長,病房經常爆滿等問題困擾香港多年,財政司司長陳茂波早前指醫學界的「保護主義」令本港輸入海外醫護人員時有極大阻力。不過,醫學會會長蔡堅昨日反駁指,輸入海外醫護人員亦無助改善公立醫院人手短缺情況,促請食物及衛生局局長陳肇始正視公立醫院工作環境問題。

醫學會昨日回應最新一份財政預算案,批評陳茂波將公立醫院人手不足歸咎於「保護主義」,指責醫學界2016年反對立法會通過《醫生註冊(修訂)條例草案》,令海外醫生難以在香港執業。蔡堅稱,現有的《執業資格試》合格標準由香港兩間大學醫學院釐定,程度等同本地醫科生的畢業試,指醫學界即使有「保護主義」亦只是保護民主主義,否認考試

促改善公院工作環境

本港現時只得約四成半專科醫生在公立醫院工作,服務全港近九成的住院病人,而其餘約五成半的私人執業專科醫生則僅照顧全港一成的私家醫院病人,公、私營醫生對病人的比例分別是0.9:1000和4.5:1000。醫學會促請特區政府改善公立醫院的工作環境,吸引更多私家醫生回流公立醫院,或透過協作計劃善用私人醫生

力資源。另外,醫學會又提及新年度財政預算案中政府決定增加對醫院管理局的經常資助、預留第二個十年醫院發展計劃資金及增加醫療教學設施和醫生及其他醫療人員的資助學額等措施,相信撥款有助提升醫療服務質素。



蔡堅(右)指輸入海外醫護人員亦無助改善公立醫院人手短缺情況。

道教日展古書 國寶級拓本任睇

香港文匯報訊(記者 李擊)每年3月的第二個星期日為「香港道教日」,香港道教聯合會將舉辦系列活動慶祝。頭炮是從3月11日至15日於沙田大會堂舉行的「中華文化古書畫冊·圖畫展」,免費向公眾展出百多件難得一見的古書畫珍品,讓市民感受獨特的道教文化。

含饒宗頤親筆題字

香港道教聯合會主席梁德華表示,道教是中華民族土生土長的宗教,歷朝歷代的文人雅士通過他們的著作、書、詞、圖畫等,顯示出道教的文化,所以香港道教聯合會首次在此基礎上,匯集多間會屬道堂的收藏品,在是次活動中作簡單展示,希望信徒、市民從這次展演中觸摸道教文化,從而更加了解道教教義,及其處世修行的指引。

是次「中華文化古書畫冊·圖畫展」展出百多件難得一見的古書畫珍品,包括國寶級的《張果見明皇圖》拓本(另一拓本藏於北京故宮博物院)、清末科舉最後一位狀元劉春霖的《黃庭

經》手抄本、已故國學大師饒宗頤親筆題字、中國道教協會歷屆會長珍貴墨寶,以及有「中國現代繪畫之父」之稱的林風眠大師《小島圖》等。同場更有超過30幅易經圖像罕有展出,由易經大師游自在道長繪製,為易經解碼。

系列活動還包括下周日將舉行的「祈福大巡遊」,由深水埗楓樹街出發步行至尖沙咀;4月8日亦將於黃大仙祠舉行「道韻樂道遙」文藝綜合晚會。



「中華文化古書畫冊·圖畫展」展出多件古書畫珍品。香港文匯報記者李擊攝

保健海流協進會

成立七十一周年暨戊戌年新春聯歡宴會

歡迎詞

大會執行主席 永遠榮譽會長 黃國平

尊敬的中國聯誼會副主任、香港特別行政區署理民政事務局長陳積志先生、中聯辦港島工作部吳仰偉部長、汕尾市政協鄭佳主席、中聯辦港島工作部李蔚齡常務副部長、中聯辦港島工作部陳旭斌副部長、汕尾市市委常委、統戰部余錫群部長、中聯辦九龍工作部王少靈副部長、汕尾市人民政府林軍副市長、汕尾市政協李賢謀副主席,各位嘉賓、各位朋友:

大家好!我們剛送走碩果累累的農曆雞年,迎來了一個充滿希望新的一年。在這個春暖花開、生機勃勃的美好日子裡,「保健海流協進會」隆重舉行成立71周年暨戊戌年新春聯歡宴會。今晚高朋滿座,歡聚一堂,共同慶祝,首先我代表籌委會和保健海流協進會對各位嘉賓的蒞臨表示熱烈的歡迎和衷心的感謝!

回顧過去一年,「保健海流協進會」做了大量的工作,得到香港和內地有關部門的高度讚揚。長期以來,無論從愛國愛港的社會工作,義工服務,還是支持國家和家鄉的經濟建設,本會及七大屬會一萬多位會員一馬當先、義不容辭、無私奉獻。受各界之肯定,為社會所尊崇。今後,希望本會各位同仁繼續努力,發揚團結一致,拼搏進取的光榮傳統。珍惜今日會務發展得到的成績,上下一心,使會務更上一層樓!

藉此機會感謝長期以來對本會關心、支持的領導和親友,希望大家一如既往地支持本會的發展。

嘉賓們、朋友們,「長風破浪會有時,直掛雲帆濟滄海」。新的一年,讓我們為維護香港的繁榮穩定、社會和諧,人民福祉而繼續努力!

最後祝大家身體健康、家庭幸福、事業興旺、萬事如意!謝謝大家!

致詞

理事長 彭勃

尊敬的各位主禮嘉賓、各位嘉賓、各位會員:

大家新年好!

「歡聲辭舊歲,笑語迎新年」。首先,我謹代表保健海流協進會,向在座嘉賓及會員致以節日的問候和最真摯的新春祝福,向長期以來關心和支持本會發展的各界領導和親友表示衷心的感謝,恭祝大家身體健康,闔家幸福、新年吉祥、萬事勝意!

2017年,是本會在各方面不斷完善、穩步發展的一年。在過去一年,我們秉承宗旨,堅持理念,積極參與香港社會事務,堅決支持特區政府依法施政,擁護基本法在香港的實施,保持香港的長期繁榮穩定、經濟民生全面發展等做出了積極的貢獻,取得了一個豐收的2017,全體理事為此感到自豪,並向所有支持和配合我們的會員及各界人士致以最崇高的敬意!

「律回春暉暉,萬象始更新」。新的一年我們的工作任重道遠,在2018年的揚帆起航的關鍵之年,本會將緊密依託全體會員,以發展會務為重心,以吸納會員為動力,迎難而上,銳意進取,團結協作,大膽創新,發展和壯大愛國愛港陣營,會務會做強、做大、做好,以新的姿態、新的步伐,譜寫新的篇章,共創2018年會務發展的新藍天!

最後,再次祝福在座的每一位朋友工作進步、事業發展、幸福、安康、吉祥!謝謝大家!

致謝詞

監事長 蔡錫亮

尊敬的各位主禮嘉賓,各位來賓,女士們,先生們:

在這春回大地的美好時節,「保健海流協進會」暨七大屬會在這裡舉行本會成立71周年暨戊戌年新春聯歡宴會。一千多位嘉賓和會員,歡聚一堂,共賀新春。

「保健海流協進會」成立以來,以愛國愛港為宗旨,團結了一大批會員,在各項工作中做出了有目共睹的成績。

今晚,我們十分榮幸邀請到中聯辦主要領導、香港特區政府官員及汕尾市黨政部門領導擔任大會主禮嘉賓,同時,家鄉領導及香港各友好社團代表撥冗出席,為今晚的宴會增添光彩,是對我們巨大的鼓舞和支持!讓我們以熱烈的掌聲致以衷心的感謝!

本會能夠持續發展和壯大,有一批默默耕耘的會員,有一批無私奉獻的企業家和本會首

謹訂於二零一八年三月十三日(星期二)晚上七時正假九龍黃大仙龍翔道120號新光中心三樓港鐵黃大仙A出口(富臨皇宮舉行)慶祝本會成立七十一周年暨戊戌年新春聯歡宴會

恭請

五時恭候 七時正大會儀式
查詢電話:二七八零零四六一

光臨指導 曷勝榮幸
蒞臨主禮 敬候
大會籌備委員會主任 王煜城
大會執行主席 黃國平
副主席 吳華華
暨全體理事敬約

中央人民政府駐香港聯絡辦公室副主任 何靖
中央人民政府駐香港聯絡辦公室港島工作部部長 陳積志
中央人民政府駐香港聯絡辦公室九龍工作部副部長 吳仰偉
汕尾市政協主席 鄭佳
汕尾市人民政府副市長 李蔚齡

中央人民政府駐香港聯絡辦公室港島工作部副部長 李蔚齡
汕尾市政協副主席 李賢謀
汕尾市市委常委、統戰部部長 余錫群
汕尾市人民軍副市長 林軍